

Regional public organization
«Informational Legal Center of Indigenous Peoples of Krasnoyarsky Kray» (NGO)

Elena Nechushkina, Chairperson
e-mail: krasnoyarsk@indigenous.ru

Добрый день, уважаемые эксперты, участники Экспертного механизма!

Приветствую вас от имени северных народов Красноярского края. В нашем регионе проживают представители восьми различных коренных малочисленных народов, отличные по культуре, языку, видам традиционной хозяйственной деятельности.

Коренные народы России с воодушевлением и надеждой приветствовали принятие Декларации ООН о правах коренных народов. К сожалению, большая часть коренных народов Красноярского края не знают либо имеют слабые представления о содержании Декларации о правах коренных народов. В частности, организация, которую я представляю, проводит образовательные мероприятия, направленные на распространение информации о Декларации, текстов самой Декларации. В настоящее время мы выступили с инициативой перевода Декларации ООН о правах коренных народов на языки коренных народов Красноярского края, что способствовало бы пропаганде идей Декларации, а также служило содействию сохранения и развития языка коренных народов.

Помимо незнания текста и толкования статей Декларации большинством коренных народов, в России применение Декларации в целях защиты прав коренных народов ограничивается необоснованными опасениями властей, связанными с неглубоким пониманием духа и содержания Декларации. Первое из этих опасений связано с закрепленным в Декларации правом коренных народов на самоопределение. Однако мы знаем, что и Декларация, непосредственно в 46ой статье, и Устав ООН определяют базовый принцип территориальной целостности государств.

Второе ограничение применения Декларации связано с тем, что власти, ссылаясь на декларативный, а соответственно, не обязательный характер применения Декларации, зачастую не принимают во внимание претензии коренных народов, подкрепленные ссылками на статьи и принципы Декларации.

Таким образом, ограничение применения Декларации связано, в основном, с незнанием и неглубоким пониманием содержания, принципов и духа Декларации, с одной стороны, коренными народами, с другой стороны - властью. В этой связи, мы рекомендуем продолжить и усилить работу по пропаганде текста и толкования Декларации. Мы предлагаем организовать деятельность по переводу Декларации ООН о правах коренных народов на языки коренных народов. Также, мы предлагаем проводить большее количество консультаций, усилить взаимодействие с государством с целью содействия понимания властью духа и принципа Декларации.